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   Compte rendu de la séance 

du 21 novembre 2024 
 
 
 

 
 
 
 

➢ Début de la séance : 19 heures 30 

 

➢ Lieu de la réunion : Centre Culturel de Junglinster 

 

➢ Ordre du jour : 

1) Organisation scolaire définitive 

2) Coupe scolaire 2025 

3) L’application Schoolfox 

4) Infrastructures scolaires à Bourglinster, Gonderange et 

Junglinster 

5) Partenaires SEA 

6) Présentation du projet d’une nouvelle école fondamentale 

à Bourglinster 

7) Divers 

 

 

 Le rapport de la commission scolaire du 6 juin 2024 a été approuvé. 

 

 

Point 1 : Organisation scolaire 

 

Junglinster :  

 

- rien n’a changé par rapport à ce qui a été présenté en juin ; 

- deux nouvelles stagiaires ont commencé en septembre. 

 

Bourglinster : 

 

- rien n’a changé par rapport à ce qui a été présenté en juin ; 

- une nouvelle enseignante ainsi qu’une éducatrice ont pris leur fonction 

pour l’ouverture de la deuxième classe de précoce ; 

- l’agrément pour les infrastructures n’a pas encore été émis et on ne 

peut toujours pas utiliser la salle. 

 

Gonderange : 

 

- rien n’a changé par rapport à ce qui a été présenté en juin. 
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Point 2 : Coupe scolaire 2025 

 

▪ La coupe scolaire aura lieu le vendredi 23 mai 2025. 

▪ Toutes les classe du cycle 4.2 sont concernées et celles de l’école 

internationale. 

 

 

Point 3 : Schoolfox 

 

Schoolfox est la nouvelle application recommandée pour permettre une 

meilleure communication entre les différents enseignants, éducateurs et 

les parents. 

 

Son utilisation varie selon les sites et les cycles d’enseignement : 

 

Junglinster :  

 

- cycle 1 : communication entre personnel du SEA et des enseignants ; 

- autres cycles  : les besoins diffèrent (chat entre enseignants, rapports 

partagés, etc.)  

 

=> les enseignants partageront leur expérience sur le terrain après les 

bilans du 1er trimestre. 

 

Bourglinster : 

 

- Toutes les classes ont été intégrées dans l’application. La plupart des 

enseignants l’utilisent pour communiquer avec les parents. Les autres 

fonctions ne sont pas exploitées étant donné que les enseignants 

travaillent déjà avec Teams. 

- Le précoce l’utilise également comme portfolio. 

 

=> Les retours, pour le moment, sont assez positifs. L’application a été 

présentée lors des réunions des parents au début de l’année scolaire. Elle 

s’avère surtout très utile pour prévenir en cas d’absence d’un enfant. 

 

Gonderange : 

 

- Tous utilisent l’application, mais le cycle 1 y recourt le plus étant donné 

que c’est un excellent moyen communication avec les parents. 

 

 

► Le président de la commission est d’avis et recommande vivement 

que tous les enseignants en profitent. C’est le moyen le plus 

efficace pour gérer les absences. Tous les enseignants concernés 

sont prévenus en un seul message. De plus, Schoolfox favorise la 

collaboration entre tous les acteurs à l’école. 

► Discussion autour de l’e-Bichelchen : celui-ci n’a pas la même 

fonction.  
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► Le directeur de région conseille également l’utilisation de 

Schoolfox en raison des avantages que cette application peut 

offrir. 

 

 

Point 4 : Infrastructures 

 

Bourglinster :  

 

Deux nouvelles salles ont été aménagées sous les combles (ancienne 

salle des fêtes). Malgré cette solution pour avoir des salles de classe 

supplémentaires, il manque encore de la place. 

 

Après une visite en Allemagne, il a été décidé que des containers 

modulables (cf. photos en annexe) seront érigés entre le Lukashaus et 

l’école. C’est une solution rapide : les nouvelles salles de classe seront 

prêtes pour la rentrée 2025/26. Il est prévu d’installer 6 grandes salles pour 

la maternelle et le SEA : 3 au niveau du rez-de-chaussée et 3 au-dessus. 

Les classes conçues pour la maternelle font au moins 70 m2.  

 

Pour y accéder, on passera par la cour de l’école. L’entrée sera prévue 

au niveau du SEA. Du côté de la rue de l’école, il n’est prévue qu’une 

sortie de secours. 

 

Cette installation a un coût : environ 3 millions d’euros. Au départ, la 

commune pensait louer les modules, mais après réflexion, elle a décidé 

de les acheter. Ces containers étant modulables et mobiles, ils pourront 

être déplacés facilement et opérationnels sur d’autres lieux. La 

commune envisage d’ores et déjà de les réutiliser sur d’autres sites 

ultérieurement. 

 

Gonderange :  

 

Une étude a été faite sur ce site pour un agrandissement du SEA et pour 

un hall sportif plus grand. La commune tente de savoir si les terrains 

avoisinants pourraient rentrer dans le périmètre afin qu’elle puisse les 

acquérir. Des demandes ont été faites au Ministère.  

 

Junglinster :  

 

Les classes actuellement en travaux seront terminées pour le 15 

septembre 2025.  

 

Le bâtiment Olinger: certaines classes doivent être déplacées pour être 

remises en état. Après travaux, ce bâtiment sera alors disponible pour la 

cantine. En effet, la commune souhaite que tous les enfants puissent 

profiter d’une cantine. Cette rénovation prévoit 150 places 

supplémentaires. 

 

Question : Ne pourrait-on pas remplacer le bâtiment Olinger ?  
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Non, pas dans un avenir proche. On ne peut pas simplement 

éliminer un bâtiment. Le remplacer prend beaucoup plus de 

temps qu’une rénovation. On préfère alors rénover et plus 

tard, on voit ce qui est possible de faire.  

 

À Junglinster, malgré tous les travaux en cours, la situation reste encore 

difficile.  

 

 

Point 5 : Partenaires SEA 

 

Changements à venir :  

 

Bourglinster et Gonderange : aucun changement 

 

Junglinster :  

 

• La Caritas Jeunes et familles est l’organisme responsable de la 

Naturcrèche. Cette crèche accueillera des enfants de 3 mois à 4 

ans. 

 

• Maison relais Loupescht 

Le projet du SEA Päiperlék n’a pas été retenu pour la nouvelle 

maison relais Loupescht. C’est un autre organisme* qui a été 

retenu, son projet ayant suscité le plus d’intérêt. Cet organisme 

devrait notamment reprendre le personnel du SEA Päiperlék, une 

des conditions de la commune pour qu’il bénéficie du contrat.  

 

Le SEA Päiperlék continuera de s’occuper des enfants des cycles 

3 et 4 dans leurs locaux actuels, sauf au rez-de-chaussée qui 

accueillera les enfants de la crèche.  

Le nouvel organisme accueillera les enfants de l’éducation 

précoce et des cycles 1 et 2 dans la nouvelle maison relais.  

 

Des réunions d’informations sont prévues pour informer, en temps 

utile, tous les parents. 

 

Questions : Est-ce que ce ne sera pas un peu déroutant pour les 

enfants/parents s’il y a deux organismes différents ?  

Non, car chaque organisme s’occupera des groupes 

qui lui auront été attribués. Il n’y aura pas de 

« mélange ». 

 

Qu’en est-il du « droit de priorité » ? 

On ne perd pas ce droit lorsque l’on passe d’un 

groupe à l’autre, même s’il y a deux organismes 

différents. Ceux-ci travailleront en étroite 

collaboration pour permettre le passage d’un groupe 

à l’autre. 
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Pourquoi n’y aura-t-il pas de crèche ?  

Il n’y aura que les enfants de l’éducation précoce, 

des cycles 1 et 2 pour que l’on puisse se familiariser 

plus lentement et progressivement aux nouvelles 

infrastructures. 

 

Pourquoi ne pas avoir aussi accueilli les élèves du 

cycle 3 ? 

La structure aurait alors déjà atteint son maximum. 

 

Quels sont les points qui ont été  retenus pour le choix 

de l’organisme ? 

À ce stade des négociations, il n’est pas possible de 

répondre à la question car les intéressés n’ont pas 

encore été mis au courant des résultats. 

 

 

• La maison Weis n’aura plus d’agrément à l’avenir. Des travaux de 

rénovation sont prévus. 

 

 

Point 6 : Présentation du projet de la nouvelle école de Bourglinster 

 

Lors de la séance, les membres ont eu l’occasion de parcourir les plans, 

les coupes, etc. de la future construction. 

 

 

Point 7 : Divers 

 

• Organisation Kleeschen :  

 

Bourglinster et Gonderange : aucun changement 

 

Junglinster : Comme il y toujours beaucoup d’enfants, on a changé 

l’organisation afin que cette tradition se déroule dans les meilleures 

conditions. 

 

• Monsieur Vermeulen (cf. mail au président) :  

 

À la sortie du parking de la Loupescht c’est très dangereux car lorsque 

les automobilistes sortent du parking et tournent vers la droite dans la 

rue du village, ils ne respectent pas ce feu de signalisation. Quand le 

feu est vert pour les piétons, ces automobilistes manquent parfois de 

les faucher car ils ne réalisent pas que le feu est rouge aussi pour eux. 

 

Monsieur Klees propose une solution : mettre un feu rouge également 

directement à la sortie du parking. Peut-être que l’on pourrait mettre 

un poteau (comme ceux à la hauteur des cyclistes) pour que les 

automobilistes y soient plus attentifs. Mais il faut que ce soit visible. 
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• Navette 

 

Dès 16h, elle ne fait plus le même tour. Il faudrait qu’elle circule un peu 

plus longtemps pour que certains élèves puissent en bénéficier après 

les cours. 

 

 

➢ Fin de la séance : 21 heures 30. 

 

➢ Informations utiles : notre prochaine séance aura lieu dans le 

courant du mois d’avril 2025. Le lieu, la date et l’heure exactes vous 

seront communiqués ultérieurement.  

 

 

 

 

      La secrétaire     Le président 

 

         Karine BAUSCH             Gilles BAUM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Le conseil communal du 28 février 2025 a avisé l’Accord de Collaboration entre Anne asbl 

et le SEA Päiperlék. 


